

Prevádzková inštrukcia č.: 955-1

Podmienky a pravidlá prepravy nadrozmerného nákladu cez vymedzené územie spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s.

Bratislava 1. február 2014

Za predstavenstvo:

Ing. Andrej Juris, predseda predstavenstva, v. r.

Ing. Miroslav Otočka, vedúci úseku DR, v. r.

Za SED Žilina

Schválil: Ing. František Pecho, výkonný riaditeľ sekcie riadenia SED a ASDR, v. r.

Dôležité upozornenie: Po vytlačení sa tento dokument stáva neriadenou kópiou!

Autor:	JuDr. Peter Jarkovský, Ing. Petr Skalický
Prílohy:	2
Dátum účinnosti:	1. február 2014
Verzia:	1
Počet strán:	5

1/5

Západoslovenská distribučná, a.s.

Čulenova 6, 816 47 Bratislava

IČO: 36361518, DIČ: 2022189048, Spoločnosť je zapísaná

v OR Okresného súdu Bratislava I, oddiel Sa, v. č. 3879/B

Bankové spojenie: Tatra Banka, a.s., č. ú.: 2626106826/1100

IBAN: SK59 1100 0000 0026 2610 6826, BIC: TATRSKBX

Kontakt:

Doručovací adresa: **Západoslovenská distribučná, a.s.**, P.O.BOX 292, 810 00 Bratislava 1

Zákaznícka linka 0850 333 999, pracovné dni 7.00 – 19.00, F +421-(0)37-77 63 193

Poruchová linka 0800 111 567, nonstop (bezplatný hovor pre volania z pevnej aj mobilnej siete)

odberatel@zsdisk.sk, dodavatel@zsdisk.sk, vyrobca@zsdisk.sk, www.zsdisk.sk



Obsah:

1. Úvodné ustanovenia	3
2. Podmienky prepravy nadrozmerného nákladu	3
3. Preprava nadrozmerného nákladu	5
4. Účinnosť	5

Prílohy:

Príloha č. 1: Zmluva o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu

Príloha č. 2: Zmluva o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu

1. Úvodné ustanovenia

Prevádzková inštrukcia stanovuje záväzné pravidlá pre prepravu nadrozmerného nákladu cez vymedzené územie spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. (ďalej len „**vymedzené územie**“), na ktorom spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. ako vlastník a prevádzkovateľ zabezpečuje prevádzkovanie elektroenergetických zariadení tvoriacich regionálnu distribučnú sústavu (ďalej len „**distribučná sústava**“).

Prevádzková inštrukcia je záväzná pre všetkých žiadateľov o umožnenie prepravy nadrozmerného nákladu cez vymedzené územie (ďalej len „**žiadateľ**“), prepravcov a ostatné osoby zúčastňujúce sa na preprave nadrozmerného nákladu.

Prevádzková inštrukcia sa týka iba prepravy nákladu, ktorého preprava môže vzhľadom na jeho rozmery ohroziť bezpečnosť a spoľahlivosť elektroenergetických zariadení distribučnej sústavy, poškodiť ich, spôsobiť obmedzenie alebo prerušenie distribúcie elektriny v distribučnej sústave alebo znížiť kvalitu distribúcie elektriny v distribučnej sústave. Pre účely tejto prevádzkovej inštrukcie sa za nadrozmerný náklad považuje vozidlo alebo jazdná súprava, ktorá presahuje výšku 4,20 metra (ďalej len „**nadrozmerný náklad**“).

Keďže preprava nadrozmerného nákladu si vyžaduje dôkladné posúdenie jej realizovateľnosti (možnosti), vyhodnotenie rizík, vypracovanie podmienok a harmonogramu jej realizácie, a to všetko so zreteľom na zákonné povinnosti spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. ako prevádzkovateľa distribučnej sústavy pri prevádzke distribučnej sústavy, je každý žiadateľ povinný o jej umožnenie požiadať spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. v dostatočnom časovom predstihu, a to tak ako, je ďalej uvedené v tejto prevádzkovej inštrukcii.

Keďže pri preprave nadrozmerného nákladu vymedzeným územím je potrebné, resp. môže vzniknúť potreba prerušiť distribúciu elektriny v časti distribučnej sústavy, je spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. povinná takéto prerušenie distribúcie elektriny naplánovať a v lehote najmenej 15 kalendárnych dní vopred oznámiť dotknutým odberateľom elektriny, spolu s uvedením začiatku plánovaného prerušenia distribúcie elektriny a doby trvania takéhoto prerušenia distribúcie elektriny, a takto oznámené termíny aj dodržať. Z uvedeného dôvodu je dodržanie lehôt a časového harmonogramu prepravy nadrozmerného nákladu veľmi dôležité a ich nedodržanie môže mať za následok ukončenie prepravy nadrozmerného nákladu.

2. Podmienky prepravy nadrozmerného nákladu

Preprava nadrozmerného nákladu cez vymedzené územie je možná iba v období od **1.marca do 31.októbra**.

2.1 Žiadosť o posúdenie prepravy nadrozmerného nákladu a zmluva o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu

Žiadateľ je povinný požiadať spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. o posúdenie prepravy nadrozmerného nákladu **najmenej 70 kalendárnych dní pred začiatkom prepravy nadrozmerného nákladu**, a to písomnou žiadosťou (v tejto prevádzkovej inštrukcii len „**žiadosť o posúdenie**“), ktorá musí obsahovať:

- identifikačné údaje žiadateľa: v prípade fyzickej osoby: meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, bydlisko, bankové spojenie, IBAN, BIC a v prípade právnickej osoby alebo fyzickej osoby podnikateľa: obchodné meno alebo názov, sídlo, údaje o registrácii, IČO, DIČ, IČ DPH, bankové spojenie, IBAN, BIC,
- kontaktné údaje žiadateľa: telefón, mobilný telefón, email, fax,
- označenie nadrozmerného nákladu a jeho podrobný technický popis, vrátane rozmerov (šírka, dĺžka a výška) nadrozmerného nákladu a vozidla, ktoré bude prepravu nadrozmerného nákladu zabezpečovať

- trasu prepravy nadrozmerného nákladu,
- časový harmonogram prepravy nadrozmerného nákladu,
- začiatok a koniec prepravy nadrozmerného nákladu.

Žiadateľ je spolu so žiadosťou povinný spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. doručiť aj žiadateľom podpísaný a vyplnený návrh zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu, ktorej vzor tvorí prílohu č. 1 tejto prevádzkovej inštrukcie. Vzor zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu je uverejnený aj na webovom sídle spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. www.zdis.sk. Žiadateľ nie je oprávnený vzor zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu meniť ani dopĺňať o nové ustanovenia; tým nie je dotknutá povinnosť žiadateľa vyplniť vzor zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu na miestach, ktoré sú na ich vyplnenie žiadateľom určené.

Ak výška nadrozmerného nákladu presahuje 5,00 metra, je žiadateľ povinný k žiadosti priložiť štúdiu prepraviteľnosti nadrozmerného nákladu vypracovanú akreditovanou osobou.

Žiadosť o posúdenie, ktorá bude spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. doručená v lehote kratšej ako 70 kalendárnych dní pred začiatkom prepravy nadrozmerného nákladu alebo žiadosť o posúdenie, ktorá nebude obsahovať všetky vyššie uvedené údaje, štúdiu prepraviteľnosti, (ak je štúdia prepraviteľnosti podľa tejto prevádzkovej inštrukcie potrebná) a žiadateľom podpísaný návrh zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu, bude odmietnutá. Žiadosť o posúdenie, ktorá bude obsahovať žiadateľom zmenený alebo doplnený návrh zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu bude odmietnutá. Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. môže odmietnuť žiadosť o posúdenie aj v prípade, ak voči žiadateľovi eviduje pohľadávky po lehote ich splatnosti. Odmietnutie žiadosti o posúdenie spolu s jeho odôvodnením spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. oznámi žiadateľovi v lehote 5 pracovných dní.

Zmluva o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu musí byť uzatvorená najneskôr **60 kalendárnych dní pred začiatkom prepravy nadrozmerného nákladu**.

Na základe uzatvorenej zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu a faktúry vystavenej spoločnosťou Západoslovenská distribučná, a.s. je žiadateľ povinný uhradiť spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. odplatu (fixný poplatok vo výške podľa Cenníka služieb distribúcie elektriny Západoslovenská distribučná, a.s.). Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. vystaví a odošle preddavkovú faktúru žiadateľovi do 2 pracovných dní odo dňa, keď bola zmluva o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu podpísaná žiadateľom doručená spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. Splatnosť preddavkovej faktúry je 5 kalendárnych dní od jej vystavenia spoločnosťou Západoslovenská distribučná, a.s.

2.2. Stanovisko k preprave nadmerného nákladu a zmluva o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu

Spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. odošle žiadateľovi stanovisko k preprave nadrozmerného nákladu **v lehote 10 pracovných dní** od pripísania odplaty (fixného poplatku) podľa zmluvy o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu na účet spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s.

Ak je stanovisko k preprave nadrozmerného nákladu kladné, spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. spolu so stanoviskom zašle aj návrh zmluvy o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu spolu s jej prílohami (príloha č. 1: podrobný technický opis nadrozmerného nákladu, príloha č. 2: časový harmonogram, príloha č. 3: trasa prepravy, príloha 4: individuálna kalkulácia predpokladaných nákladov), ktorej vzor tvorí prílohu č. 2 tejto prevádzkovej inštrukcie. Vzor zmluvy o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu je uverejnený aj na webovom sídle spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. www.zdis.sk.

Zmluva o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu musí byť žiadateľom podpísaná a doručená spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. najneskôr **30 kalendárnych dní pred začiatkom prepravy nadrozmerného nákladu**, inak je spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. oprávnená odmietnuť prepravu nadrozmerného nákladu, resp. odstúpiť od zmluvy o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu.

Žiadateľ je povinný riadne a včas splniť všetky povinnosti uvedené v zmluve o posúdení prepravy nadrozmerného nákladu a zmluve o spolupráci pri preprave nadrozmerného nákladu.

Žiadateľ je povinný počas všetkých etáp procesu prepravy nadrozmerného nákladu opísaných v tejto prevádzkovej inštrukcii poskytovať aktívnu súčinnosť a ihneď informovať o všetkých skutočnostiach, ktoré majú alebo môžu mať vplyv na prepravu nadrozmerného nákladu.

3. Preprava nadrozmerného nákladu

Pred uskutočnením prepravy nadrozmerného nákladu musia byť všetky osoby, ktoré sa zúčastnia na preprave nadrozmerného nákladu za žiadateľa, poučené o pravidlách bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci pri preprave nadrozmerného nákladu v blízkosti elektroenergetických zariadení distribučnej sústavy. Osoby, ktoré nebudú riadne poučené, sa na preprave nadrozmerného nákladu cez vymedzené územie nesmú zúčastňovať a budú spoločnosťou Západoslovenská distribučná, a.s. z prepravy nadrozmerného nákladu vylúčené. V prípade nerešpektovania tejto povinnosti bude preprava nadrozmerného nákladu ukončená.

Pred začatím prepravy nadrozmerného nákladu odovzdá žiadateľ kontaktné údaje o osobách, ktoré sa zúčastnia na preprave nadrozmerného nákladu za žiadateľa, spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. a pristaví nadrozmerný náklad na začiatok trasy prepravy za účelom jeho premerania. Všetky osoby zúčastňujúce sa na preprave nadrozmerného nákladu musia rešpektovať pravidlá a pokyny spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. určené a vydané počas prepravy nadrozmerného nákladu a dodržiavať a rešpektovať dohodnuté signály.

V prípade nedodržania trasy prepravy nadrozmerného nákladu alebo časového harmonogramu prepravy nadrozmerného nákladu bude preprava nadrozmerného nákladu ukončená.

Preprava nadrozmerného nákladu musí byť ihneď prerušená alebo ukončená, ak počas nej dôjde k ohrozeniu života zdravia, majetku alebo životného prostredia.

Počas prepravy nadrozmerného nákladu musia byť všetky osoby zúčastňujúce sa na preprave nadrozmerného nákladu v trvalom kontakte prostredníctvom komunikačných prostriedkov určených pred začiatkom prepravy nadrozmerného nákladu spoločnosťou Západoslovenská distribučná, a.s.

4. Účinnosť

Táto prevádzková inštrukcia nadobúda účinnosť dňa 1. februára 2014.

Táto prevádzková inštrukcia je vypracovaná v súlade s pravidlami rovnoprávnosti postavenia všetkých subjektov vstupujúcich do procesu.

Je potrebné dodržiavať princípy nediskriminačného správania všetkými účastníkmi procesu, konajúcimi v mene spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s.